

高校、企业代表齐聚献计出力 助推马寨产业集聚区发展

本报讯 6月11日上午,马寨产业集聚区召开“加快产业转型、优化创新服务”主题座谈会,邀请了市科技局领导、长期从事创新创业研究的导师及集聚区内3所高校负责人、部分“园中园”项目企业代表等12人,旨在进一步征求高校、载体平台和企业对集聚区优化创新服务的意见建议,从而更好地为企业、高校提供创新创业服务,优化创新创业环境,推动以“园中园”为引领的产业体系高质量发展。

据悉,二七区明确了马寨产业集聚区“以‘园中园’项目引领产业高质量发展+以凤湖(尖岗水库)生态片区自然优势、以科技和数据片区定位打造产业新城”的产城融合发展战略。

今年初,区委又进一步提出了强化信息对接和资源整合能力,以创新创业工作蓬勃开展促进产业转型升级提速换挡,服务“园中园”项目发展,提升新镇区产业品质的工作思路。马寨产业集聚区按照区委部署,立即对辖区内高校、创新创业载体情况进行了实地调研。同时,辐射市内创新创业资源,对第七一三研究所海为高科、黄河科技学院U创港和高新区梧桐园区、郑州市大学生科教园进行了实地调研,收集了国内创新创业活动领先地区如北京中关村、武汉光谷、上海浦东等地创新创业经验,进行总结研判。

经过调研总结分析,马寨产业集聚区作为省级二星级产业集聚区,已拥有

省级创新创业综合体、区级众创空间等创新创业平台,人才、资金、市场、创新要素得以集聚,人才链、创新链也初具规模,但要集聚的水平、质量与高效率服务“园中园”项目发展、提升新镇区以科技和数据片区定位的产业品质目标尚有距离。

“本次座谈会效果显著,对我们的启发非常深,比如市科技局讲解介绍的‘1+N’等最新创新创业政策,比如河南中物九鼎科技孵化提出的打造创新创业服务载体……这些好的意见、建议,都需要我们消化、吸收和运用。”马寨产业集聚区管委会党工委副书记、主任王波说。

记者 张改华

蜜蜂张街道

开展党建知识竞赛活动

本报讯 6月19日,蜜蜂张街道马砦社区党支部联合客技路社区党支部在郑州供电段组织开展了“迎七一 展风采”——强化理论武装,凝聚思想共识(第二期)主题党建知识竞赛活动。

当日上午,会议室内热闹异常,参赛党员代表由15人通过自由组合和抽签的方式组成5个小组参赛。此次党建知识竞赛活动内容丰富、形式多样,涵盖了“学习强国”学习平台及党的十九大精神等。

虽然现场参与的大多是些六七十岁的老党员,但是回顾起党史来,他们反应敏捷,都争先恐后地回答问题。

活动结束后,党员们纷纷说:“这次活动就像是上了一堂生动活泼的党课,通过知识竞赛和党建知识互动的形式让党员真正地学习到党的领导方针,达到以赛带学、以学促用的目的。”

记者 张改华

福华街街道配发民警巡逻车 为群众保驾护航

本报讯 6月19日上午,福华街街道举行共建“平安福华”警用电动巡逻车发放仪式,正式将新购置的治安巡逻车交付辖区嵩山路公安分局治安四中队管理使用。授车仪式上,与会领导为在场的社区民警代表发放电动巡逻车钥匙。“我为大家巡一天,群众天天过得安,街道配发高效便捷的交通工具,正是我们民警的得力助手……”仪式结束后,民警立即驾驶新车奔赴一线开展巡逻执勤,沿途群众纷纷点赞。

工欲善其事,必先利其器。在区委、政法委的大力支持下,街道积极申请项目资金,采购了这批电动巡逻车。福华街街道相关负责人说:“借此机会,我们也呼吁社会更多居民、平安志愿者参与进来,建立群防群治联盟,为辖区居民安居乐业、社会和谐稳定撑起‘保护伞’。”

记者 张改华 文图



大学路街道

开展党团知识大比拼

本报讯 6月14日下午,二七区大学路街道开展团二七区委“共青团品牌轮值”活动暨首届“初心杯”党团知识竞赛活动。

此次参赛的队伍共有13支,由辖区各级党组织、团组织单位、机关支部、社区支部组成,每支队伍由3名队员组成,题型有必答题、抢答题和风险题三个环节,竞赛内容涉及党的理论知识、中央重要系列讲话和基层党建工作等相关知识。在激烈的竞争中,康桥华城社区、嵩山社区等6支代表队成功突围进入决赛。接下来,街道将择期进行决赛环节。

据了解,本次知识竞赛活动答题的正确率达90%以上,充分展现了广大党员团员丰富的党团知识,调动了党员干部的学习积极性,做到了以答促学,增强了广大党员干部的凝聚力和团结力。

记者 张改华 通讯员 程聪聪

五项督查机制推进工作高质量落实

二七区规范督查工作,确保“五大行动年”目标任务落地见效

本报讯 6月13日,二七区委、区政府督查局督查组工作人员来到郑尧高速公路出入口,看到的是繁花似锦,绿树成荫,一派欣欣向荣。陪同的区园林和绿化局有关人员介绍:“在不到3个月的时间绿化成这样,工作人员可谓是夜以继日地在攻坚。”

二七区干部职工为何有这样大的干劲?“五项督查机制的实施,确保督在关键、查在要害,有力有效保障重大决策部署的落地生根。”二七区委、区政府督查局负责人说。

为进一步规范全区督查工作,提升督办能力和落实效果,确保“五大行动年”目标任务落地见效,有力推进“三个二七”高质量发展,二七区制定了五项督查工作机制。记者 张改华 通讯员 王天刚

健全完善任务分解及交办机制

接到上级交办和区委常委会、区政府常务会等重要会议决策督办落实任务后,交办单位严格按照“交办不过夜”的时限和“谁主管、谁负责”的原则,第一时间对任务进行分解和交办。承办单位在2个小时内,完成对任务的细化、分解,落实到具体的责任部门和责任人。

健全完善督办推进机制

建立班子成员分包督导制度,班子成员要定期到分包片区、重点工作领域进行实地督导检查,对分包片区和重点工作负第一督导责任。加大督查通报的使用力度,通报情况记入个人政绩和单位业绩,作为评优评先的重要依据。

针对项目建设、精细化管理等“五大行动”工作,牵头责任部门根据工作推进和督办情况评优评差,建立月度排名制度,情况通报全区,计入年度考核成绩。

健全完善问题化解机制

对督查中发现的疑难杂症、推诿扯皮等问题,牵头单位及时召集相关单位召开工作协调会、问题研判会,研究协商

问题解决方案。对难以处理的问题,区督查局做好收集汇总,建立问题台账,第一时间报区委、区政府。

健全完善督查统筹管理机制

大幅消减督查考核总量,对保留的督查考核事项进行整合,项目上能合尽合,避免分散督查、多头考核,切实减轻基层负担。

强化工作保障机制

一把手对本单位督查工作负主要责任,既要亲力亲为、模范带头,又要做好统筹协调,确保督查工作落到实处。

强有力的工作机制,使工作落到了实处。在半年工作督查中,一批涉及民生的工作做到了时间过半、任务过半,有的超额完成了任务。区社保局今年1~6月,实现城镇新增就业11598人,完成全年任务18500人的66.3%;区民政局对全区80岁以上参加城乡居民基本医疗保险住院报销比例提高了5个百分点,为辖区13532名80岁以上老人每月发放高龄津贴;区市场监管局在全区110家幼儿园全部推行了明厨亮灶行动,对14家食用农产品交易市场(农贸市场)开展了信息化建设。

五里堡街道

多举措排除安全隐患

本报讯 连日来,五里堡街道通过消防安全演练、检查小区电动车充电棚、排查商户消防设备等形式,排除安全隐患,切实保障群众生产生活安全。

6月13日下午3点,五里堡街道建新南街社区组织瑞庭酒店全体员工、沿街门店负责人等60余人开展了一次全面消防安全培训及演练活动。培训中,众安防火中心的郑老师向大家讲解了“灭火器如何使用”“火场逃生”和“发现火灾如何扑救”等最基础的知识。户外演练环节,郑老师就常用消防器材的使用方法、性能及日常维护等进行讲解,重点示范灭火器材的操作方法,并组织参训人员进行现场操作演练。此外,街道各社区工作人员逐户排查沿街商户消防设备,对超出安全使用期限的灭火器督促商户及时进行更换;对小区楼院私拉线充电的现象立即进行制止,并对居民进行安全教育,避免此类现象再次发生;挨个对小区电动车集中充电棚进行检查,确保线路无老化、插座无漏电,保证所有电动车充电安全。

记者 张改华 通讯员 赵超南